## 系統 保发展 青岛晚報

2023/1/6 星期五

### 区市两会传递强音

### 城阳

# 升级改造低效片区 打造公园城市样板



2023年,城阳区全力以赴做到"五个攻坚突破"。

1月5日上午,青岛市城阳区第七届人民代表大会第二次会议在城阳大剧院隆重开幕。来自全区各条战线的人大代表齐聚一堂,行使人民当家作主的民主权利,勾画城阳的美好未来。在热烈的掌声中,区委副书记、区长殷连刚代表区人民政府向大会作工作报告。《报告》共分三个部分,一是2022年工作回顾,二是2023年主要目标和重点工作,三是建设人民满意的服务型政府。

#### 湾区都市活力城阳建设迈出坚实步伐

2022年是城阳区新一届政府履职的开局之年。城阳区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚决落实"疫情要防住、经济要稳住、发展要安全"重要要求,在市委、市政府和区委的坚强领导下,按照区第七次党代会部署,聚焦市委"三条线"重点工作,聚力打造"四区一园",以"三类产业"思路振兴实体经济,以"四级联动"升级改造低效片区,以"三高标准"招引头部企业,以"三生融合"打造公园城市北方样板,以三个"由市民说了算"落实人民至上,着力稳住宏观经济的"基本盘",持续筑牢产业发展的"压舱石",奋力跑出城市更新的"加速度",全面塑造开放包容的"大格局",倾力打造阳光共享的"大家园",坚决奏响忠诚履职的"主旋律",湾区都市活力城阳建设迈出坚实步伐。

特别是2022年以来,城阳区持续优化常态化防控措施,"快、准、狠、主动" 处置5轮本土疫情,推动疫情防控转段平稳有序,最大程度保护人民生命安 全和身体健康,用最小代价实现了最大防控效果。

#### 不断开创湾区都市活力城阳建设新局面

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施"十四五"规划承上启下的关键一年。城阳区政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,扎实推动绿色低碳高质量发展,持续抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、干部作风能力提升"三条线"重点工作,加快建设"四区一园",不断开创湾区都市活力城阳建设新局面。

#### 2023年,全力以赴做到"五个攻坚突破"

2023年,城阳区要全力以赴做到"五个攻坚突破"。一是攻坚突破先进制造业集聚区建设,聚力发展优势产业,集群发展新兴产业,提速发展数字产业,加快打造实体经济更具竞争力的现代化。二是攻坚突破创新创意引领区建设,搭建一批创新平台,壮大一批创新企业,引育一批创新人才,加快打造创新驱动发展的现代化。三是攻坚突破中日韩地方经贸合作先行区建设,强化开放平台引领,促进外贸外资稳中提质,营造一流营商环境,加快打造对外开放深层次推进的现代化。四是攻坚突破胶东经济圈消费中心区建设,激发现代商贸活力,彰显文化旅游魅力,增强现代金融动力,加快打造服务业优质高效的现代化。五是攻坚突破人文生态幸福家园建设,全面提升城市功能品质,全面提升城市精细管理效能,全面提升公共服务水平,全面提升社会保障能力,坚定不移守好安全发展底线,加快打造全体人民共同富裕的现代化。

殷连刚强调,肩负起新时代新征程的使命任务,需要持续加强政府自身建设,区政府要始终把政治建设摆在首位,始终把依法行政落到实处,始终把作风建设抓在手里,始终把廉政建设扛在肩上。殷连刚最后说:"时代潮起,正当扬帆起航;蓝图绘就,更须苦于实干。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在区委的坚强领导下,勠力同心、勇毅前行,奋力打造湾区都市活力城阳,在新的赶考之路上重振城阳发展雄风、再创城阳时代辉煌!" 观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜

**丛巾网云传速独音** 

## 胶州

# 同心同向建设 现代化上合新区



航拍胶州城区美景。王昭脉 摄

1月5日,胶州市第十八届人民代表大会第二次会议召开,胶州市委副书记、市长于冬泉作《政府工作报告》。新的一年,胶州市将深入学习贯彻党的二十大精神,锚定"走在前、开新局",全面融入青岛"六个城市"建设,坚持党建引领开放创新改革,突出"锁定目标、重点突破、完善功能、强基固本"工作基调,聚力开展"项目落地年"活动,着力构建"1+2+3+N"发展格局,加快建设现代化上合新区,打造新时代社会主义现代化国际大都市的重要一极、全省更高水平对外开放的新引擎、"一带一路"国际合作新平台。

#### 扛牢国之重任,加快拓展一体发展新成果

把握开放机遇、用好开放平台、放大开放优势,当先锋、打头阵、作示范,在新发展格局中承担更多责任、作出更大贡献。

打造"一带一路"国际合作新平台。加大撒马尔罕峰会13项重点承接事项争取力度,设立首只QFLP基金,探索建设跨境人民币服务中心。落地国家级中欧班列集结中心示范工程,深化多式联运"一单制"等物流运输模式,开行中欧班列800列。创新数字贸易等新业态,做大青岛国际能源交易中心,力争年交易额突破1000亿元。运营好上合之珠国际博览中心,顶格筹备上合产业链供应链论坛暨上合组织国际投资贸易博览会等重大活动。

打造临空经济发展新高地。落实"新引擎、新平台、新城市、新中心、新基建、新能源、新生活""七个新"要求,按照"强港、聚产、兴城"工作思路,实施"三年三千亿"投资计划,加快构建港产城融合、保税非保税协同、会展文旅引流、高端制造集聚的发展格局。

#### 深化动能转换,加快打造绿色低碳高质量发展新样板

坚持生态优先、绿色发展,深化新旧动能转换中心任务,加快建设上合工业 互联网国际化特色先导区。

坚持农业农村优先发展,畅通城乡要素流动,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。

高起点开展城乡一体规划行动。高标准开展城乡一体建设行动。纵深推进城市更新和城市建设,实施183个攻坚行动项目,力争完成投资500亿元。新改建胶平路等主干道,打通南坦大街等3条未贯通道路,建设青州路等8条道路,改建、大中修48条"四好"农村路。完成比华丽小区等69个老旧小区改造。新改建城市公园、口袋公园5处。建设8处公共停车场,增加停车泊位7600个。高质效开展城乡一体改革行动。建立人居环境长效管护机制,高标准建设15个美丽乡村示范村。

高水平开展公共服务一体发展行动。推进25个中小学项目建设,常态化开展"高雅艺术进校园",争创国家义务教育优质均衡发展县和学前教育普及普惠县。引进青岛职业技术学院等高职院校,打造职业教育创新发展高地。深入推进国家级县域紧密型医共体建设试点,开展优质医疗资源倍增三年行动,加快建设上合公共卫生服务中心等8个项目,建成启用慈念妇女儿童医院,持续建设健康胶州。改造提升6处农贸市场,完成15处市场数字化建设。

#### 坚持人民至上,加快绘就幸福民生新画卷

始终坚持以人民为中心的发展思想,在推动高质量发展中创造高品质生活,切实把民生愿景变成幸福实景。实施文化文明提升工程。积极承办上合组织国家文化旅游博览会等国际交流活动,搭建上合文化艺术交流合作平台。开展旅游品质提升三年攻坚行动,加快全域旅游标准化建设。办好第六届中国秧歌节。大力营造创城浓厚氛围,争创全国文明典范城市。

实施生态环境改善工程。持续改善空气质量,完成500个青岛市级大气减排项目。建成循环经济产业园一期工程,实现全域生活垃圾、建筑垃圾等无害化处理。新增城市绿道12公里。开展全域水环境治理,实施胶河上游生态修复、下游河道治理等工程,高标准谋划官路水库生态建设。启动柳州路以西等3个片区雨污管网改造,建成城区污水处理厂三期,启动铺集污水处理厂改扩建,打造天蓝地绿水清的生态环境。

实施社会保障优化工程。着力落实就业优先,新增就业2.7万人以上,新开发公益性岗位3390个。完善居家社区养老服务中心,建设79处社区养老服务驿站。建设市级公办托育综合服务中心,新增托位400个。 观海新闻/青岛晚报记者马丙政